

Pave Barišić: Od Bola do Bola, od klupe do ministra

POHVALE
Pavo je bez
pretjerivanja najbolji
među đacima kojima
sam predavao - kazao
je njegov razrednik

NOSTALGIJA

Kada je kao 14-godišnjak iz rodne Bosanske Posavine došao u Bol na Braču, 1974. godine, Barišić je prvi put vidio more



Ministra je dočekala ravnateljica Sani Bodlović i njegov stari razrednik Mario Rončević s kojim je napravio đir po hodnicima, a i bacio je pogled kroz prozor svoje stare učionice

U mjestu s najljepšom plažom na svijetu, koje unatrag 43 godine nije baš izgledalo kao danas, Barišić je proveo 4 godine, kao učenik gimnazije. Prve dvije godine na Braču Barišić je bio smješten u internatu kod bolških dominikanaca.

**TONI PAŠTAR
NIKOLA VILIĆ/HANZA MEDIA**

Ministar znanosti i obrazovanja Pave Barišić u utorak je posjetio Srednju školu "Bol" u kojoj je 1978. godine završio gimnaziju. Kada je već davne 1974. godine kao 14-godišnjak iz rodne Bosanske Posavine došao u Bol na Braču, Barišić je prvi put vidio more. U tom mjestu s najljepšom plažom na svijetu, koje unatrag 43 godine nije baš izgledalo kao danas, Barišić je proveo 4 godine, kao učenik gimnazije. Prve dvije godine na Braču Barišić je bio smješten u internatu kod bolških dominikanaca. Ove srijede ministar Barišić ponovno je došao u Bol. Došao je u uložni gost, ali i kao pokrovitelj 12. međunarodnog znanstvenog skupa "Izazovi Europe" u organizaciji Ekonomskog fakulteta Sveučilišta u Splitu. Na skup je došao i eminentni svjetski znanstvenik i nobelovac prof. dr. sc. Jean Tirole, koji je tu najprestižniju nagradu do-

bio 2014. godine za ekonomiju. Ovom nobelovcu pripala je čast da na konferenciji održi plenarno predavanje.

Znanstveni skup

Dolazak na ovaj prestižni znanstveni skup, koji je još 1995. godine pokrenuo tadašnji dekan Ekonomskog fakulteta u Splitu prof. dr. sc. Ivan Pavić, ministar Barišić iskoristio je za posjet svojoj nekadašnjoj školi. Tim posjetom Barišić je na jedinstven način zatvorio krug koji bi se mogao nazvati "Od Bola do Bola".

- S ponosom ističem da se dijelom mogu smatrati naturaliziranim Dalmatincem, točnije Bračaninom, što široj javnosti nije poznato. Imam višeslojni identitet kao i mnogi u Hrvatskoj. Poslije završene osnovne škole u rodnom mjestu, s 14 godina došao sam na predivan otok Brač i postao učenik gimnazije u Srednjoj školi "Bol". Na Braču sam, dakle, završio gimnaziju i proveo četiri nezaboravne godine. Bol i cijeli Brač na mene su ostavili snažan pečat jer sam tu proveo svoje najvažnije formativne godine. Upoznao sam sjajne prijatelje, a s nekima sam se nastavio družiti kasnije i ostao u bliskoj povezanosti. Susreti naše školske generacije u Bolu, koje redovito održavamo, nezaboravni su do-

S ponosom ističem da se dijelom mogu smatrati naturaliziranim Dalmatincem, točnije Bračaninom, što široj javnosti nije poznato. Imam višeslojni identitet kao i mnogi u Hrvatskoj

gađaji jer nas sada kada smo u zrelih godinama vraćaju u mladost koja je svima u najdubljem sjećanju - kaže Barišić. Učenika Barišića njegovi gimnazijski kolege opisuju kao mirnog, bez iskazivanja mladenačkih vragolija svojstvenih srednjoškolcima, ali s druge strane izuzetno vrijednog i odličnog učenika.

'Nije bježao od rizika'

- Dobro se sjećam Pave Barišića iz gimnazijskih dana. On je bio mladi, dvije generacije iza moje. Zajedno smo stanovali u dominikanskom internatu. Znao sam da će na-

je mirniji, tiši, puno je čitao - kaže nekadašnji đak bolske gimnazije Ivan Nasić, ugledni sinjski ginekolog i dugogodišnji tajnik Viteškog alarkskog društva. - Ista smo generacija, razred do razreda. Pave je kao dak doista bio poseban, odmjeran, uvijek nasmiješen. Dok smo se mi izvan nastave bavili i ludorijama, on se više posvetio knjizi. Uvijek je bio spreman svakome pomoći i nije bježao od rizika kada je trebalo šaptati. Redovito dolazi na godišnjice mature i ističe da mu je Brač ostao u srcu - kaže rođena Bračanka i poznata književnica za djecu Maja Brajko-Livaković. - Učenik Pave Barišić kojemu sam predavao hrvatski jezik bio je odličan, u skupini najboljih. Bio je nenametljiv. Dosta vremena provodio je u knjižnici dominikanaca i čitao puno više od drugih učenika. Zablisterao je na maturi. Svi mi profesori komentirali smo njegov izvrsni maturalni ispit. Prateći njegov razvoj, sa zadovoljstvom mogu reći da je Barišić vrhunski intelektualac, naročito u području filozofije - kaže Zvonimir Marić, nekadašnji ugledni profesor bolske gimnazije i kasnije pročelnik Odjela za prosvjetu Splitsko-dalmatinske županije. - Pavo je bez pretjerivanja najbolji među đacima kojima sam predavao. Znao sam da će na-

praviti veliku karijeru. Imao je istančan osjećaj za društvo, omiljen, svi su ga voljeli. Kao njegov razrednik i profesor ponosan sam na njegove znanstvene i ostale uspjehe - kaže Mario Rončević, Barišićev profesor filozofije i razrednik. Barišić, pak, ističe da je upravo profesor Rončević imao najveći utjecaj na njegov odabir životnog poziva.

Sjedinjenje 'filozofskog'

U formiranju njegove osobnosti značajno su još utjecali već spomenuti profesor Marić kao i profesori Boris Kale koji mu je držao tjelesni te Josip Botteri iz likovne kulture. Nakon bolske gimnazije Pave Barišić je 1978. godine upisao studij prava i diplomirao 1982. godine. Paralelno je studirao na zagrebačkom Filozofskom fakultetu gdje je 1983. godine diplomirao studij filozofije, njemačkog jezika i književnosti. Akademski stupanj doktora filozofije stekao je 1989. godine na Sveučilištu u Augsburgu. Barišić je, uz ostalo, redovni profesor na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Splitu, kojemu je bio jedan od osnivača. Od 2005. do 2013. godine pročelnik Odjeka za filozofiju. Priznaje da mu je splitski Filozofski fakultet prirastao srcu, pa danas kao ministar najavljuje da će u najskorije vrijeme umje-

sto na četiri neuvjetne lokacije studenti i profesori toga fakulteta useliti u primjeren prostor i svi će biti na istome mjestu. Iz ove najave dade se zaključiti da Barišić na Braču nije upio "virus škrtosti". Ili to, možda, i kod Barišića ne vrijedi samo kada se radi o ulaganjima u znanost i obrazovanje bez čega, čulo se više puta i iz usta ovoga ministra, nema gospodarskog, socijalnog niti bilo kojeg drugog iskoraka Hrvatske. ●

Dobro se sjećam Pave Barišića iz gimnazijskih dana. On je bio mladi, dvije generacije iza moje. Zajedno smo stanovali u dominikanskom internatu. Znao sam da će na neki način odudarao, bio je mirniji - kaže nekadašnji đak bolske gimnazije Ivan Nasić